

雪域天路变通途

——我州交通建设三年集中攻坚盘点(上)



已建成通车的国道317线路面。

2012年以来,在州委、州政府的坚强领导下,全州开展了声势浩大的交通建设三年攻坚活动,各级各部门、各参建单位和广大干部群众,精诚团结,迎难而上,奋勇拼搏,取得了显著成绩。通过攻坚年、会战年、决战年的不懈努力,共完成投资近300亿元,其中2012年首战之年就完成投资93.28亿元,相当于全州“十五”和“十一五”十年时间交通建设投资的总和,2013年和2014年连续两年完成投资过100亿,集中攻坚这三年国道干线公路建设完成投资均排名全省第一。开工建设交通重点项目30个,建设里程达3050公里,完成21个项目,2700余公里建成通车,除得荣、乡城两县外,其余16县都通三级以上等级公路,路网结构进一步优化,基本形成全州公路骨干网络体系;路面舒适度、安全性大大提高,偏远的石渠、稻城等县到州府康定时间缩短三分之一左右。同时,多年以来梦寐以求的雅康高速公路全面开工建设,三年交通建设集中攻坚,对甘孜交通发展具有里程碑的意义,受到了省委省政府的充分肯定,就连援助我州的广东省相关领导看到了这些新建的公路也赞叹不已。

■本报记者 张涛 文/图

2014年,注定是一个甘孜州人民期待和铭记的一年,这一年,川藏公路正式通车已经整整六十年,这一年,在全国瞩目下,西藏扬起了建设全民小康社会的风帆,也是在这一年,作为川藏门户的甘孜藏族自治州,迎来了三年交通建设攻坚大丰收的一年。全州“25+1”项目初战告捷,甘孜交通“脱胎换骨”,康巴大地铺就了一条生态环保的快速通道。当地干部群众自豪地说,“甘孜铺就的,是咱们老百姓的致富路,是甘孜底部突围、跑步奔小康的崛起路。”

变甘孜之“痛”为甘孜之“通”

自古以来,我州以其独特的地理位置,承担着东屏四川、南控云南、西摄西藏、北啸青海的战略作用。在国家领导人的战略视野中,曾赋予了“稳藏必先安康”、“安康必先

通康”的甘孜重任。而甘孜的“通康”之路并不平坦。由于我州地处中国最高一级阶梯青藏高原向第二级阶梯云贵高原和四川盆地的过渡地带,面对青藏高原东南部雄壮巍峨的重重大山,面对高海拔带来的各种施工风险,面对雪崩、泥石流、洪水、塌方等无处不在的自然灾害,一代又一代的交通人攻坚克难、拼搏奋战,在甘孜的山山水水留下了可歌可泣的筑路故事。

几经风雨、几经变迁、几经拼搏,茶马古道上的铃声已经远去,老川藏线上的筑路英雄也已化作历史尘埃,而甘孜大地上的交通艰险并没有得到根本性改观,特别是随着经济社会的快速发展,随着内地与藏区的沟通交流日趋频繁,甘孜交通的历史短板逐渐显现。

守着大自然赋予的壮美风景,守着老祖宗留下的历史文明,守着漫山遍野、无处不在的丰富资源,甘孜人却要承受“出门难、行路难”

的天然之痛,经济社会发展处处乏力。叹交通、怨交通是全州人民多年来的共同情绪,思交通、盼交通也已成为全州人民深入骨髓的共同心愿。百万甘孜儿女期待着天路的通畅,党和国家清楚的认识到了,国家的富强,民族的兴盛,需要中华民族大家庭里的所有成员都能够享受到时代进步的成果,一项振兴甘孜交通的方案呼之欲出。

在交通运输部的支持和帮助下,四川省委、省政府先后作出了“甘孜州要集中力量打一场交通翻身仗”和“努力争取一年小变样、三年大变样、五年大变样,从根本上改善藏区交通条件”的重要决定。决策、动员、(2009—2012年甘孜州

交通建设推进方案)吹响了甘孜州交通建设攻坚的号角。振奋的消息,让人喜出望外;惊人的投入,更是令人难以置信。2012年至2014年,国家投入300多亿元巨资,改造我州境内的国道和重要出州通道、经济干线及旅游公路2400公里,建设农村公路4500公里,实现全州国道公路和90%的省道干线公路技术等级达三级以上。

2012年3月,我州启动了交通建设三年集中攻坚活动,按照“增强密度、提高档次、形成网络、四通八达”的交通发展思路,努力构建起“四纵四横多联和三大枢纽”的综合交通大网络。

(下转第二版)

盘点 2014

展示新成就 喜迎州两会



本报讯(记者 秦松 文/图)为深入贯彻落实州委十届六次全委(扩大)会议精神,加快我州“三化联动”建设,全面规范乡村酒店建设,1月12日,全州乡村酒店建设推进会在海螺沟召开。

州委副书记、州政府州长益西达瓦,州政府副州长葛宁参加会议,州委常委、宣传部长相洛主持会议。

建设具有本地特色的精品乡村酒店和文化主题酒店是推动我州全域旅游发展的一个重要环节。在会议期间,与会人员到海螺沟磨西镇古街和乡村酒店进行了参观。沿着磨西镇清洁的贡嘎大道行进,大道两旁栽种着盛开的各种鲜花,在微风不断摇曳着,仿佛欢迎参观者前来交流学习。为体现特色和差异化,海螺沟按照本地实际提出了打造花乡小镇的模式。来到磨西老街,在每户家的门前、窗上都栽上了鲜花,走在由石板铺就的老街上,看着一排排有着历史韵味的老房子,给人以古朴清新、简约时尚的感觉。

“在这里住一晚,看看雪山、泡泡温泉、晒晒太阳,洗涤一下心灵,真是享受。”在参观了具有本地特色风貌,又有民俗文化和品位的贡卡布乡村酒店、木林森乡村酒店后,参观者们纷纷发出了感叹。会上,来自康定、丹巴、稻城县和海螺沟

景区管理局,雅江县日基村、海螺沟木林森村、稻城妈妈精品苑作了乡村酒店建设交流发言,介绍了经验。益西达瓦结合PPT,以鲜活的事例,就乡村酒店的设计理念、外貌特色、内部装饰、庭院整理、色彩搭配等进行了精彩的讲解。他指出,乡村酒店在建设时一定要注重神形兼备,“神”就是具有民族、民俗、个性、时尚的特色,形就是要有本地化、自然化、特色化、标准化。要结合本地实际做好规划设计,不能盲目的照抄照搬,要融入本地建筑风格和民族文化,展现独有的特色。在建设中一定要做到“三去三加”(去瓷砖、去水泥、去公园化、加水、加绿、加文化),同时各县各级要在全域发展中要加强学习培训,加大宣传、教育、引导力度,不断改变观念、提升素质,真正走出一条具有甘孜特色的旅游发展之路。

益西达瓦还以《放眼世界极致之境 甘孜未来所至》为题,就法国、瑞士山地旅游对甘孜州旅游的发展启示向与会者作了详细的讲解。

会议还解读了《甘孜州乡村酒店建设与管理导则》,征求了意见。

州委、州政府联系副秘书长,州级相关部门、各县党委政府和相关部门负责人,海螺沟景区管理局及各乡村干部参加会议。

吹向集结号 攻坚创A级

我州召开A级景区创建工作推进会

本报讯(记者 秦松)1月13日,全州A级景区创建工作会在海螺沟召开。州委副书记、州政府州长益西达瓦参加会议,并作讲话。州委常委、宣传部长相洛主持会议。

州政府副州长陈忠义、于涵、舒大春、葛宁、张永德、何鹰、杜德清参加会议。会上,四川大学旅游学院副院长、省旅游局A级专家石应平就A级标准进行了专题辅导,峨眉山景区管理委员会旅游局副局长鞠漪介绍了创A经验,海管局、康定县、丹巴县作了交流发言。

益西达瓦在会上就如何统一步调、凝心聚力,坚决打赢创A工作攻坚战,围绕“为什么、做什么、怎么做”提出了三点意见。一是统一思想,解决“为什么”的问题。创A工作目的就在于以A级景区创建为龙头,拉开2015年甘孜州全域旅游发展大幕,唱好全域旅游发展这台大戏。要充分认识创A是推进全域旅游的重要载体,是明确全域旅游标准的最好办法,是旅游提档升级的迫切需要,是促进旅游人数、旅游收入增长的有效途径,是落实州委六次全委会、“三化联动”等一系列会议精神的重大举措。A级景区的评定是旅游景区等级划分的唯一标准,是游客判断和选择景区的主要依据,是全域旅游含金量最高的“名片”。要通过创建A级景区,提高抓旅游的水平,提升旅游内涵和品质,使我州旅游朝着标准化、规范化方向发展。二是突出重点,解决“做什么”的问题。要以找准定位为前

提,甘孜州全域旅游定位应该是山地旅游,即:即自然风光的旅游、民族文化的旅游、户外运动的旅游、生态绿色的旅游。以项目建设为支撑,必须以项目为载体,在色彩搭配、建筑风格、历史文化等方面找准定位,做到“三去三加”。以规范秩序为核心,要严格执行《甘孜州乡村酒店建设与管理导则》,制定《海螺沟景区宾馆饭店开业申报管理办法》,要围绕“吃、住、行、游、购、娱”等旅游要素组建成立各类协会,完善行业自律,规范行业竞争,要建立健全执法机制,强力规范市场秩序,要加强城镇建设管理,引导有序建设,要发挥舆论引导监督作用,建立酒店客房价格监测和信息发布等制度。以“弄干净、搞整齐、有文化、出品味”为最根本的要求,提升内涵和品质,建设具有民俗文化和本土文化的旅游精品。三是把握方法,解决“怎么做”的问题。要对照细则,吃透标准,要加强领导,成立专班,要整体发力,齐抓共管,要整合资金,加大投入,要更新观念,提档升级。

益西达瓦强调,创“A”工作是对我州旅游的大检阅,是全民参与的总动员,是州委、州政府吹响的集结号,时间紧迫、任务艰巨,全州上下要立即行动起来,组织起来,行动起来,坚决打赢这场攻坚战。

州委、州政府联系副秘书长,州级相关部门、部分县党委政府和相关部门负责人,海螺沟景区管理局及各乡村干部参加会议。

本报讯(周燕 魏丽雯)1月12日上午,州委常委、康定县委书记唐强利用参加康定县“两会”的休息时间,前往康定新城实验小学调研义务教育均衡发展工作。

人冬以来,学校师生的取暖问题始终是州领导牵挂的事。唐强走进学校教室、学生宿舍,认真查看取暖设备的状况。他指出:冬季取暖工作事关广大师生的切身利益,他要求相关部门

唐强在调研康定县教育工作时指出

重视见行动 育才赢未来

一定要把师生冷暖放在心上,抓在手上,强化责任,细致工作,为师生提供良好的工作学习环境。

唐强一行先后察看了学校推进义务教育均衡发展各项工作落实情况。

唐强指出,近年来,全县教育投入力度超前,办学条件极大改善,义务教育、学前教育等各方面均取得了很好的效果,教学硬件设施得到明显改善。但软件设施滞后,师

资力量较为薄弱,希望县教育部门和全校教师队伍积极学习运用好现代科技,提升应用多媒体教学的能力,提升自己的业务水平,同时发挥民族地区优势,积极普及推广的民族音乐、民族舞蹈及民族美术等特色文化。

唐强强调,教育是康定的希望与未来。现在对教育的重视、关心、支持都将为康定县经济社会发展奠定基

础、留下印记。教育主管部门要高度重视教师队伍建设,抓好教育管理部门班子和学校班子建设,配齐配优教师队伍,在保障教师数量的同时,进一步做好教师培训、管理,提高队伍素质;要关心教师,积极想办法解决教师生活困难,改善教师待遇,稳定教师队伍。

康定县委、县政府以及县教育局负责人陪同调研。

推进乡村治理 建设法治甘孜

深入贯彻落实州委十届六次全会精神

九龙县

本报讯(县委宣传部)1月12日,州委宣讲团“学习贯彻中央和省、州委系列全会精神宣讲报告会”在九龙县召开。州民干校高级讲师阎修川作宣讲。

会上,阎修川用通俗语言、新颖视角、详细的数据、言简意赅的向我们进行了生动、精彩的系列会议精神宣讲,全面分析和深刻讲解了党的十八届四中全会精神、省委十届五次全会精神、全州开展依法治州集中整治行动、州委十届六次全会精神、2015年州委工作安

排部署五个方面的内容。帮助广大领导干部、宣讲团成员进一步深入学习和理解了中央委、省、州委系列全会精神,加深了广大领导干部对会议精神的认识和领悟,对于领导干部提高领导能力和依法行政能力水平,推进法治九龙建设,加快县域经济社会发展极具启迪意义和指导作用。

该县要求全县各级党组织和广大党员领导干部要把学习贯彻全会精神作为当前一项重要的政治任务抓紧抓好,各乡镇

联系领导、各宣讲团要充分利用“走基层”、春节慰问、结对认亲、支部共创共建等活动带领联系单位深入联系乡镇开展好会议精神宣讲工作,将会议精神全面宣传贯彻到广大干部群众中去,迅速掀起学习宣传贯彻会议精神的热潮,积极为推进经济社会发展,构建“经济发展、生态文明、和谐幸福新九龙”提供强大的思想保证、精神动力和文化指导。

今日导读

93号汽油重回“5元时代”



党旗飘扬映山红

告别“免缴费”时代 今后养老这样办